
ΑΥΡΙΟ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΥ ΣΗΜ ΙΤΗΑπολογισμός της οκταετίας με αιχμέςΜ ηνύματα με πολλούς αποδέκτες και σημαντικές αποκαλύψεις για μείζονα θέματα του δημόσιου βίου της χώρας από το 1996 περιέχονται στο βιβλίο του τέως πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη που κυκλοφορεί αύριο.Στο βιβλίο αυτό, με τίτλο «Πολιτική για μια δημιουργική Ελλάδα 1996-2004» ο κ. Σημίτης πραγματοποιεί έναν εκτενή κριτικό απολογισμό της οκταετίας του.Ο  τέως πρωθυπουργός δεν αρνείται ότι το βιβλίο, που αριθμεί σχεδόν 700 σελίδες, συνιστά πολιτική παρέμβαση, καθώς το χαρακτηρίζει «σχεδιασμό για το αύριο» και επισημαίνει πως «ο εκσυγχρονισμός δεν έχει

ημερομηνία λήξης».Ο  ίδιος δεν αποφεύγει την αυτοκριτική, ενώ δεν απουσιάζει η κριτική στους πολιτικούς του αντιπάλους, τόσο προς τα δεξιά, όσο και προς τα αριστερά.Μεταξύ άλλων, ο κ. Σημίτης αναφέρεται στη «νύχτα των Ιμίων», όπου περιγράφει όσα συνέβησαν τις κρίσιμες ώρες του 1996, πώς αποφεύχθηκε ελληνοτουρκική σύρραξη και κάνει λόγο για ευθύνες της τότε στρατιωτικής ηγεσίας.Για τη λεγάμενη «βελούδινη διαδοχή», επισημαίνει ότι η επιλογή του να συνεννοη- θεί με τον Γ. Παπανδρέου δεν ήταν προσωπικό θέμα, αλλά πολιτικό, καθώς εκτιμούσε

ότι «μόνο αυτός θα μπορούσε να εξασφαλίσει μία τόσο ομαλή διαδοχή, όσο και μία νίκη στις εκλογές».Ιδιαίτερα επικριτικός είναι ο κ. Σημίτης απέναντι στη Ν Δ, την οποία βλέπει ως παράταξη «βαθιά κρατικιστική, στραμμένη στο παρελθόν, αφιερωμένη στο τρίπτυχο ‘πα- τρίς-θρησκεία-οικογένεια’» και ασκεί κριτική για θέματα, όπως η απογραφή, η εξωτερική της πολιτική και οι «συνεχείς αναφορές της Ν Δ  στη διαφθορά».Σε ό,τι αφορά την κρίση των ταυτοτήτων, αναφέρει ότι είχε διαβλέψει την αντίδραση της Εκκλησίας «όχι όμως και το μέγεθος της» και εκτιμά ότι «στην πραγματι

κότητα μέσα από αυτήν την υπόθεση η Εκκλησία προσπάθησε να εγκαθιδρύσει ιδεολογική εποπτεία επί της πολιτικής εξουσίας».Για την ήττα στις εκλογές, ο κ. Σημίτης γράφει ότι «η Ν Δ  είχε το πλεονέκτημα του προβαδίσματος. Το Π Α ΣΟ Κ , το πλεονέκτημα του αιφνιδιασμού και μιας νέας αποδεκτής ηγεσίας. Το παιχνίδι δεν είχε οριστικά κριθεί πριν από τον προεκλογικό αγώνα. Η Ν Δ  κέρδισε τις εκλογές στη διάρκεια του προεκλογικού αγώνα». Επίσης, εκφράζει την πεποίθησή του ότι δεν προβλήθηκε επικοι- νωνιακά όσο έπρεπε το έργο της οκταετίας, κάτι που «βάρυνε» το εκλογικό αποτέλεσμα.


